

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

F. FRANQUEO CONCERTADO

En el sector de Brunete han obtenido nuestras tropas una brillantísima victoria

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya. Sin novedades. Frentes de Santander, Asturias y León. Ligeros tiroteos. EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón. En el sector de Alhambra nuestras fuerzas llevaron a cabo un reconocimiento, regresando del campo rojo con más de mil quinientas cabezas de ganado.

Frentes de Soria y Avila. Sin novedades. Frente de Madrid. En el sector de Brunete han obtenido nuestras tropas una brillante victoria en las orillas del río Guadarrama, rompiendo la resistencia enemiga y ocupando totalmente una línea de trincheras, en la que fueron cogidos numerosos muertos y abundante material que en ellas había y que todavía no ha podido clasificarse por que a la hora de cerrar este parte continúa nuestro avance para vencer las resistencias enemigas que todavía quedan.

Son muy numerosos los millonarios con armas que se pasan a nuestras filas en este sector.

EJERCITO DEL SUR. En algunos sectores ha habido tiroteos y cañoneros y se han llevado a cabo importantes reconocimientos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. La aviación enemiga, siguiendo sus crímenes costumbre de bombardear poblaciones indefensas de la retaguardia, sin finalidad militar alguna, ha bombardeado hoy la capital de Cádiz con cinco aviones, causando muertos y heridos en la población civil, la mayor parte de ellos, mujeres y niños.

Este criminal proceder nos obliga a llevar a cabo la natural y pronta represalia, que ya hemos tenido que ejercer en otras ocasiones iguales.

Salamanca 23 de Julio de 1937.

LAUREADA COLECTIVA A LA GUARNICION DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

Ya lo sabe el lector: se tramita el juicio contradictorio ordenado por el Generalísimo para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a todos los defensores del sector de vanguardia de nuestro frente de Madrid; esto es, la ciudad Universitaria. ¿Y no es verdad que si el lector no lo supiese aún, lo protestaría, desde luego...? El ambiente de cálida admiración que en toda nuestra España ha suscitado la magnífica proeza de la Ciudad Universitaria, sostenida día tras día, durante ocho meses, constituye el mejor refrando que cabe suponer a la alta iniciativa que contemplamos. Y es natural, dado el suplenir y doble carácter de Franco en sentir la justicia y en interpretar la conciencia de su pueblo.

La España de los españoles quedó poseída por la emoción que sigue, como la sombra al cuerpo, a todas las grandes empresas, cuando el 17 de Noviembre de 1936 vio que daba en el blanco la flecha centeneramente lanzada al corazón de Madrid por un Ejército de genial fino en cuantos empeños se propusiera. Y admirados hasta lo más profundo del alma se guñamos todos, viendo que el dardo continúa clavado en la capital de la extinguida República, haciéndole sanear de impotente rabia. No importa que la fiera se revuelva y que ensa y ve las más audaces embestidas. La flecha sigue hincada, inmovilizable, clavando, inmovilizándolo, apretando, hasta que en agonía sin aliento, al enemigo, que da estériles coltellazos. Como un tubo de drenaje, el Manzanares saca a la infeliz ciudad, que fue Villa y Corte antes de ser sede de la anarquía, llevándose la sangre impura de aventureros internacionales y de milicianos engañados. La purificación de Madrid, por la huida obvia de la Ciudad Universitaria, ha impuesto a nuestras tropas de allí el natural tributo de su heroísmo cotidiano, que no consistiente ni la desobediencia de un minuto, que no admite parentesis de ninguna especie, que obliga al espíritu y al músculo a un máximo y renovado rendimiento de valor y sacrificio.

Sin metáforas, en el lenguaje directo, y por lo mismo, más expresivo

La Delegación de Prensa y Propaganda del Estado, con la colaboración de los organismos de FET y de la Jons, organizan para el próximo domingo, festividad de Santiago Apóstol, patrón de España, el día del homenaje de la retaguardia al frente.

Todo español de la retaguardia tiene la obligación moral de visitar y obsequiar a los que con toda generosidad han dado su sangre por la patria y se encuentran hospitalizados.

Así mismo nadie debe faltar en ir a las mesas recaudatorias situadas en calles y plazas a depositar regalos para los bravos soldados y milicias que en los frentes de batalla están forjando la España, una grande y libre.

También conviene que ese día 25, todos los soldados de los frentes, reciban cartas o tarjetas patrióticas de todos sus familiares y amigos, con inscripciones de «Todas las flores para los heridos». Ni un placer en retaguardia sin algún sacrificio para la vanguardia.

La iniciativa de que la retaguardia dedique un homenaje al frente ha sido acogida en Córdoba con gran simpatía, como habrá ocurrido seguramente en todo el territorio de España, libre de la tiranía marxista.

Hemos insistido muchas veces desde estas mismas columnas en la necesidad de que la retaguardia haga todos los sacrificios que sean precisos para atender a las necesidades de las fuerzas que en los frentes de combate luchan bravamente para la reconquista de España y aseguran con su actuación la tranquilidad de los que vivimos en zonas alejadas de los campos de lucha. No ha sido Córdoba reacia a ello, pues siempre ha respondido a la demanda del generoso patriotismo de que viene dando pruebas desde el comienzo de la campaña. Y ello es un síntoma evidente de que el domingo la ciudad sabrá corresponder con redoblado esfuerzo a ese homenaje de la retaguardia al frente.

Aparte de la manifestación que ha de celebrarse, presidida por las autoridades y a la que habrá de sumarse el pueblo entero, tenemos el deber de conciencia de dejar nuestro óbolo en especie o en metálico en las mesas recaudatorias y de visitar y llevar flores, cigarrillos y dulces a los heridos de la guerra.

Si siempre tenemos presente en nuestro pensamiento a quienes cada día y cada momento ponen en peligro su vida por defender a España de las hordas bolcheviques, en el día de mañana hemos de hacer que ese recuerdo se convierta en sentimiento en lo más hondo del corazón. Y que él sea el que impulse nuestras acciones.

Mañana se celebra el día del homenaje de la retaguardia al frente. Córdoba cumple con tu obligación. La patria te lo exige.

Azaña ha hablado

Ya tiene presidente la República de Valencia Azaña ha hablado ante el micrófono de Valencia, ¿pero existía Azaña? Representa algo Azaña en la acorralada y deshecha República de allá? Es que se pretende hacer creer que existe un Estado con jefatura y todo. Claro es, que haciendo de jefe un hombre como Azaña, ese presunto Estado está ya descalificando completamente. Ni derecho ni ley ni justicia. Sólo ensoberbecimiento diabólico y sectarismo solapado o cínico pero criminal en todo caso.

No es nuestro propósito el hacer este rápido comentario, señalar una vez más la siniestra influencia de aquel hombre en la historia de nuestra España contemporánea. Queremos hacer constar ahora que esa influencia ha cesado por completo, que el sujeto a quien los vivos y los bobos antes de culminar en 1936 la criminalidad de la República daban trato de estadista, afirmando que constituía la revelación del régimen, ha terminado sus días de hombre público en una degradante soledad. Nadie le oía, nadie contaba con él desde que empezó la guerra. Vivía arrinconado, como desairada sombra pegada a la pared en Barcelona o Valencia resbalando siempre en silencio cobarde.

A punto estábamos de creer que Azaña no existía, que no había existido nunca, que entre todos lo habíamos inventado en noches penosas de pesadilla infernal. Mas he aquí que Azaña, por un instante, vuelve al primer plano de la actualidad periodística comparece ante un micrófono y dice: «¿Pero que puede decir Azaña? Y cuando pudo decir algo no lo dijo, cuando el país se alzó en armas contra la tiranía republicana, manchado de sangre y de lodo naturalmente, era muy tarde ya para que Azaña recordase que como jefe de Estado le correspondía hablar en nombre de todos los españoles hubiera esto constituido una ficción, porque todos sabemos que en manos de él la suprema magistratura del país era una vieja más, como era vieja en bloque indistinto, el Gobierno, la Constitución y el Frente Popular. Así, el cargo, la autoridad del cargo, le obligaba a un cierto rubor, por mínimo que fuese, y sin embargo al hablar Azaña al pueblo español ahora hace un año, lo hizo en jefe de banda, en capitán de cuadrilla. Ni una palabra de condena a los crímenes cometidos y que ensangrentaban todas las esquinas de Madrid. Al contrario, estímulos enardeciendo la repugnante revolución marxista.

«La República liberal y burguesa que prometistes y tú jurado respecto a la paz de todos los españoles: cabía preguntarle en aquella noche trágica, una noche trágica más de Julio de 1936. Nunca le creímos ni entonces, ni antes, ni luego, pero si algún español papanata, intelectual o asesino en expectación de destino lo creyó o dijo creer que Azaña sería la seguridad del poder frente a la revolución soviética ¿qué puede decir a estas alturas de nuestra historia en descargo de ese nefasto agente de la destrucción nacional? Quisiera o no los sucesos han podido más que Azaña. Los extremistas han anulado al que después de todo era tan extremista como los demás, sólo que más hipócrita. Y cuando sus

aliados de ayer, sus deudos de hoy le dejan hablar por que en Europa crean que en Valencia existe un Estado con un jefe responsable, Azaña habla como si hablara desde la «cabececa del Banco Azul», como si no hubiera pasado nada, como si un pequeño grupo de españoles, por caprichoso azar, fuese lo único que perturbarse la paz del régimen que España venía disfrutando torpe e ignominiosamente de mala fe.

Creíamos que Azaña era una potencia del mal y sin dejar de serlo, resulta hoy poco menos que un pobre diablo. Prieto lo maneja ahora sacándolo de un rincón como un pelele que necesita el guiñol republicano, para uno de sus espectáculos. El pelele ha hablado sin sentir la vergüenza, el asco, el horror, el remordimiento de la sangre derramada. De sangre está vestido el trágico muñeco a que el Gobierno de Valencia, con actos de ventriloqueo, le ha prestado las palabras que conviene a su mendaz diplomacia. «La República defiende a España contra la invasión extranjera». El aserto resultaría bufo si no mediases tantas monstruosidades. De todas ellas se hace solitario sino fuese el primer culpable Manuel Azaña.

El llamado presidente de la titular República española ha hablado como en definitiva le corresponde, como jefe supremo de unas turbas criminales jaleadas, azuzadas, impulsadas siempre desde arriba. Es mejor así. Nadie podrá alegar o atenuante alguna en abono del homúnculo elevado a las cumbres del Poder por una inconcebible demoniaca y catastrófica broma de nuestra historia.

TRIBUNALES

JUICIOS PARA EL LUNES

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Hurto. Contra Marta Sierra Moreno. Abogado señor Pavón y procurador señor Zamora.

SENTENCIAS

Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Homicidio por imprudencia. Contra Enrique Pedré Millán. Se le condena a diez meses y un día de prisión menor y al pago de siete mil cincuenta pesetas de indemnizaciones.

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna Hurto. Contra Francisco Alonso Ramírez. Se le condena al pago de la multa de 250 pesetas.

Un incendio

Ayer por la mañana se declaró un pequeño incendio en el sótano de una casa de la calle Santa Victoria, siendo pasado de las llamas unos sacos.

El siniestro fué sofocado rápidamente por los bomberos.

Al lugar de referencia acudieron el gestor municipal don José María Rey Díaz, el arquitecto municipal don Carlos Sáenz Santamaría y el inspector de la guardia municipal don Juan Ruiz Rodríguez.

La actitud de las grandes potencias respecto al problema español

Londres, 23. Como ampliación a la noticia referente al Consejo de ministros celebrado en Down Street, se dice que Mr. Eden se vio apoyado por todo el Gobierno Chamberlain sobre las sugerencias para resolver el problema español.

El ministro inglés de Negocios Extranjeros desea reanudar las discusiones, confiando hallar la manera de conciliar los antagonismos existentes.

Personas allegadas al Foreign Office dicen que Londres se muestra en estos últimos días con una tendencia muy acentuada de aproximación a Berlín y Roma, notándose al mismo tiempo cierto distanciamiento hacia el Quai D'Orsay.

Los tres puntos de vista actualmente existentes en el seno de la Comisión de No Intervención, son los siguientes:

Italo-germano: Reconocimiento inmediato de la beligerancia antes de la retirada de los voluntarios.

Anglo-francés: Retirada de voluntarios y simultáneo reconocimiento de la beligerancia.

Ruso: Retirada de todos los voluntarios antes del reconocimiento.

En los medios políticos ingleses se dice que la sugerencia del capitán Eden

Los coresponsales de Prensa extranjera y el Generalísimo Franco

Salamanca 23. El Generalísimo Franco, recibió esta mañana la visita de don César Aguilón, Presidente de la Asociación de coresponsales de prensa extranjera en España, el cual le entregó el primer número del Boletín de Información de aquella Asociación, titulado «Cosas de España» que contiene una magnífica relación de las crónicas de acciones de guerra presenciadas por los periodistas extranjeros.

El Generalísimo Franco elogió la labor de dicha Asociación y rogó al señor Aguilón, que en su nombre saludará a todos los coresponsales extranjeros para solucionar el problema, es el siguiente:

Creación de tres comisiones técnicas que estudiarán simultáneamente el control naval y terrestre, el reconocimiento de la beligerancia y la retirada de voluntarios.

Se cree que con esta fórmula se podría simultáneamente la salida de los combatientes extranjeros, el reconocimiento de la beligerancia al Gobierno Franco la reanudación del control terrestre en las fronteras y la instalación de observadores neutrales en los puertos.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de ¡Franco, Franco, Franco! contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin Patria y de los sin Dios. El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general manifestando que había estado despidiendo a los niños huérfanos que van a Italia, los cuales se encuentran en excelente estado de salud. Luego dedicóse a desenmascarar al marxista Vicente Sarmiento, spiker de la radio número 2 del Frente Popular, que radica en Andújar.

Sarmiento es el que da todas las noches la charla anti-queipo.

Se trata de un médico sevillano que dedicó la mayor parte de su vida al sabaño y a la estufa, y se quedó sin clientes. Luego anduvo por los pueblos explotando el invento de Asuero. Y finalmente cayó en Málaga, donde se hizo comunista, y como tenía muchas deudas con la justicia huyó al ser tomada aquella capital, y se ha convertido en spiker de la radio de Andújar, por la que dice las majaderías que se le ocurren.

Así, pues, ha dicho últimamente que no es cierto lo que yo he manifestado acerca de que los rojos compran material de guerra con el dinero robado en los Bancos. Y en esto es posible que lleve razón porque el dinero robado en los Bancos se lo habrán repartido entre los dirigentes y adquieren las armas y el material con el dinero procedente de los saqueos de las casas particulares. Ha dicho también ese Sarmiento que yo he robado el dinero de los Bancos y hasta los anillos de boda de los sevillanos.

Lo mismo ha ocurrido en las iglesias, do de he sustituido las a hajás buenas por otras malas. Y que ver lo ofendidos qu: están los católicos sevillanos conmigo. Yo me figuro la indignación que tendrán los marxistas conmigo, ya que están preparando desde hace varios meses la conquista de Sevilla y saben que cuando lleguen aquí no van a encontrar nada que robar. También dice que yo he obligado a todos los ciudadanos a comprar embalses para un homenaje a mí mismo y que el que no lo lleva es conducido a la cárcel y no se vuelve a saber de él. Además—según Sarmiento—los individuos que no saludan a la romana son maltratados y asegura que por este motivo habrán pasado a la categoría de héroes y de mártires más de un camarada suyo.

El general comentó todo esto adecuadamente, poniendo de relieve, en cuanto a los obreros, que por lo menos el noventa y nueve por ciento saben ya todo lo que tienen que saber. Saben que en España no hubo jamás un Gobierno y mucho menos los del Frente Popular que se ocupara de ellos. Al surgir el movimiento nacional había muchos obreros que llevaban cuatro o cinco años sin trabajar. Saben que ahora hay un Gobierno que se ocupa del bienestar de ellos y que en un año ha hecho más labor social que otros en cincuenta años. Por eso todos los obreros, en vez de negarse a saludar a la romana lo hacen con gusto, por propio impulso, pues nadie se lo ha impuesto.

Desmintió otros embustes de la radio

«Entre ellos una noticia dada por la estación de Valencia en la que decía que viajeros llegados a Gibraltar, manifestaban que en La Línea habían sido fusilados varios individuos que destruyeron una bandera monárquica y que en Algeciras habían sido también ejecutados sesenta y cinco personas. Es decir, siempre nos achacan a nosotros lo que hacen ellos, pues sabido es que desde la toma de Bilbao se han reducido los asesinatos en la zona roja.

Un viajero que ha llegado a nuestra zona procedente de Valencia, dijo que para embarcar tuvo que atravesar unos pinares en los que vio cuarenta cadáveres de personas que habían sido fusiladas. Además le consta que en Caracena han sido ejecutadas últimamente gran número de familias.

Claro es que ya los conoce todo el mundo y nadie da crédito a sus palabras.

Otra noticia de los marxistas es que en Salamanca se disparó un tiro en los sesos un oficial del Ejército lo que no quería ser mandado por jefes alemanes. Al comentar esta noticia desmintió el general que haya en nuestro Ejército jefes alemanes y dijo que aunque los hubiera él no tendría inconveniente en estar a sus órdenes, pues siempre se han jefes dignos y no como esos rusos que mandan en los rojos y que emplean el látigo de cinco colas.

Dedicó unos «parafillos» a María Teresa de León que ha pronunciado un discurso comunista y después dijo que el «argento Ortega expulsado» de carabineros por ladrón ha ascendido ya a coronel.

Ocupóse también de la cuestión referente a la declaración de la beligerancia empleando los argumentos de otras veces, para demostrar la legitimidad del Gobierno del Generalísimo Franco y el derecho que le asiste a ser reconocido como beligerante.

Se insistió en la destitución de Miaja y se dice que ha sido sustituido por un Consejo formado por cuatro jefes españoles y presididos por un general que será seguramente ruso. Bien pudiera ser ese sujeto que dice apellidarse Trigo de quien hablé noches pasadas.

Terminó dando cuenta de las novedades que contiene el parte oficial.

El nuevo Embajador de Italia cumplimenta al Generalísimo

Salamanca 23.—El Generalísimo recibió al nuevo Embajador de Italia que hoy había llegado a Salamanca.

La entrevista fué muy cordial. En breve se celebrará la recepción oficial de la presentación de cartas credenciales.

INFORMACION POR RADIO

Una conferencia de María de Madariaga

Salamanca 23.—La Presidenta Nacional de la Juventud Católica Feminina, María de Madariaga, pronunció una notable conferencia, exponiendo los horrores sufridos por personas de su familia en Madrid, durante nueve meses, en los cuales tuvieron que cambiar de domicilio nueve veces y residir en tres Embajadas.

Exhortó a las mujeres españolas a volver a Dios y a España, y recordó las palabras del Generalísimo de «que España ha de encontrarse así misma, porque tiene que ser una, grande y libre».

María de Madariaga fué muy aplaudida.

Los intereses británicos en España

Salamanca 23.—«El Moring Post» publica un artículo titulado «Los intereses económicos británicos en España».

Dice el citado periódico, que esos intereses se ven seriamente amenazados, si los rojos obtuviesen la victoria en la guerra civil.

En cambio afirma, que en la zona dominada por el Generalísimo Franco, existe tranquilidad absoluta, orden y respeto para la propiedad y los intereses británicos.

Recuerda que durante la dominación roja en Riottino, muchos ingenieros estuvieron encerrados en las minas como rehenes, hasta que fueron liberados por las tropas del Generalísimo.

Termina diciendo, que en Barcelona, las Empresas inglesas han sido soviéticas, sin respeto alguno para los compromisos internacionales.

El victorioso avance de nuestras tropas en el frente de Teruel

Zaragoza 23.—En el frente de Albaracín continúa el victorioso avance de las fuerzas nacionales, no obstante la fuerte resistencia que intenta hacer el enemigo.

El jueves fueron conquistados brillantemente los pueblos de Griego y Guadalquivir, que lindan con la provincia de Cuenca.

También fué conquistado Torres de Albaracín, que nos ha puesto en posesión absoluta de la carretera de Teruel a Albaracín y Sigüenza.

Todas estas operaciones se llevan a cabo por terreno muy abrupto, que pone de relieve una vez más la fortaleza física y la bravura de los soldados aragoneses.

Es de esperar que muy en breve quede limpio de enemigos el sector de la provincia de Teruel en que se desarrolla el avance.

En todos los pueblos reconquistados se advierten las huellas del salvajismo marxista, pues como en todas partes donde han estado han cometido espantosos crímenes y han destruido las Iglesias.

Adhesiones al Caudillo

Salamanca 23.—El Generalísimo ha recibido multitud de telegramas de adhesión con motivo del primer aniversario del alzamiento nacional. Entre ellos figuran los siguientes:

«Chandreas de Queija: Al Generalísimo Franco.—Las mujeres de Chandreas de Queija en el aniversario del grandioso vibrante consoldador resurgir de España, las españolas madres del municipio de Chandreas de Queija (Orsen), testimonian al más preclaro español, al Jefe del Estado su inmarcesible y devota gratitud con garantía solemne de que sus hijos al rezar por España lo hacen por el Caudillo. Por el que supo conseguir que aquellos saludasen a este amanecer de la Patria con la mano abierta, símbolo de paz, amor y fraternidad y lema imperecedero de la España triunfal: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!».

Otro de Salvatierra (Alava). «Alcum-

plirse el aniversario del movimiento salvador, este sacerdote, ciego por las balas marxoseparatistas, en la cárcel de Bilbao, saluda a V. E., haciendo fervientes votos por una España católica y justa».—Firmado, Lorenzo Uralde, presbítero.

El personal de telegrafos de la zona de España en Marruecos ha enviado también su adhesión al Caudillo con vibrante ¡Viva España!

Armamento inglés empleado por los rojos

Salamanca, 23. El 17 de Julio publicó «L'Action Française» una información enviada desde España por Pierre Hericourt, en la que se señalaba como entre el material cogido a los rojos figuraban cañones y ametralladoras de procedencia inglesa.

Posteriormente, en la Cámara de los Comunes, han declarado los ministros ingleses que en ningún momento había enviado Inglaterra armas ni había permitido su exportación.

Pierre Hericourt replica en otro artículo, publicando fotografías del material inglés cogido en España, y ofreciéndose para participar en la investigación, de la que han encargado al embajador británico.

Mentira, mentira y mentira

Salamanca, 23.—Tenemos que desmentir, de forma rotunda, categórica y terminante, una noticia que ha sido divulgada por la Agencia Española de Prensa, con residencia en Londres.

Consecuente con la carrera de infamias y mentiras a que se haya entregado la citada Agencia atribuye el Generalísimo un decreto por el que se establecen severísimas penas contra periodistas, editores y corresponsales de guerra que han sido detenidos en la zona ocupada por el Ejército nacional y, concretamente, en Bilbao.

En realidad no hace falta gran esfuerzo para rechazar la especie que esos apodosados en Londres han lanzado contra la España de Franco, donde es bien reciente el caso que pareció insólito a los desconocedores de la verdad española de un criminal como García Atadell, sobre el que pesaba tal carga de crímenes, fuera juzgado con arreglo a los procedimientos de la ley.

El decreto a que se refiere la Agencia no existe y todos los comentarios que de él se deduzcan, se funden en la misma mentira.

Rechazamos esta inventiva como una más de tantas y tantas que venimos rechazando a diario en esta guerra que no sólo es por la libertad y la independencia de España sino también por el triunfo de la verdad.

Detienen en Burdeos a un español que se dedicaba a vender lingotes de oro y alhajas

San Sebastián, 23.—«La Petite Gironda» publica una información referente a la detención en Burdeos de un español que se dedicaba a la venta de lingotes de oro y alhajas por valor de 30 000 francos.

Le detuvo la policía al salir de una joyería y se le sometió a un interrogatorio. Manifestó que se llamaba Francisco Marín Moya y que era de Palma de Mallorca. En cuanto a la procedencia del oro y de las alhajas declaró que las adquirió en Bilbao y en Madrid.

Dicho individuo quedó detenido por haber entrado el oro y las joyas de manera fraudulenta en Francia, quedando a la disposición de las autoridades de Aduanas.

SE DESEAN fotografías de campaña sepan manejar máquina Leica. Han de ser personas activas y gran eficiencia profesional. Diríjanse solicitudes al apartado 102. (Salamanca).

Se comprueba la existencia de legionarios franceses en la zona roja

El «Vielkischer Beobachter» anuncia que el día 8 de Junio último un destacamento de unos 800 hombres de la legión extranjera francesa ha sido embarcado en Marsella en el «Mariscal Lyautey», que se ha dirigido no a Siria como pretendía sino a un puerto de la España bolchevique.

Este hecho ha sido confirmado enteramente por la declaración de un soldado del segundo Regimiento de la legión extranjera, estacionado en Mekmes, en el Marruecos francés.

Según la declaración de este soldado se leyó el 30 de Mayo, ante la compañía formada, una orden del día del Regimiento, invitando a los legionarios a que se inscribiesen como voluntarios para ir a combatir a España al lado de los comunistas.

Unos cincuenta hombres de su compañía se inscribieron y las demás compañías facilitaron un número aproximadamente igual de voluntarios.

Los legionarios del 2.º batallón fueron transportados después a Casablanca a camiones militares y embarcados en el «Mariscal Lyautey», que zarpó el 6 de Junio.

Según dicen los oficiales había 600 hombres a bordo, pretendiéndose entre la tripulación que el número de oficiales embarcados fuera de 30 y el de los legionarios 800.

Unas cuatro horas después de la salida del barco dos torpederos franceses, de los cuales uno se llama «Le Terrible», se le unieron, acompañándole hasta Marsella.

A bordo se era de la opinión de que el barco en realidad tenía otro nombre y que el nombre de «Mariscal Lyautey» que parecía haber sido pintado recientemente en la popa del buque había sido

do elegido como disfraz.

En el curso de la travesía los legionarios recibieron su equipo de guerra.

Antes de su desembarque en Marsella se recomendó a los legionarios contestasen al preguntarle por el final de su viaje, que iban a Siria.

El «Vielkischer Beobachter» publica el comentario siguiente: Francia quiere tener la mano libre para seguir en España la política dictada por el Congreso socialista de Marsella. Francia encontrará dificultades para desmentir el envío de destacamentos de la legión extranjera en España.

Mientras la diplomacia oficial francesa figura que colabora en la no intervención, existen en España otros factores que se esconden detrás de las autoridades para realizar sus planes.

Basta hacer resaltar la actitud francesa en la cuestión del orden a seguir en el plan inglés, Francia no quiere más que ganar tiempo para enviar fuerzas detrás de las cortinas oficiales que no han perdido aún la esperanza al bolchevismo español, saboteando la promesa de no intervención.

Con referencia al mentís del Gobierno francés acerca del envío de legionarios a España roja, la agencia telegráfica que ha difundido la noticia declara que la fuente de donde procede la información nunca hasta ahora había dado noticias inexactas, a pesar de lo cual se harían las debidas investigaciones.

Lo que desde ahora se puede asegurar es que los detalles fueron facilitados en Marsella por los mismos soldados de la legión que se jactaban de su marcha a España.

Como tales manifestaciones fueron hechas por distintos legionarios, no se ha dudado de la veracidad.

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

“Día semanal del Plato Unico” y “Día semanal sin postre”

Ciudadano de la retaguardia, cumple gusto y alegría con tu deber, como alegre y gustoso cumplen con el suyo, los que defendiendo a España, tu vida y tu hacienda, luchan como buenos y mueren como mártires, confundidos sin distinción de clases, en una verdadera democracia, que así sentida es amor.

Los españoles tenemos el deber de atender a las necesidades de la guerra, para conseguir la España de nuestras gloriosas tradiciones; nuestros hermanos del frente tienen padres, hijos, hermanos de los que eran el único auxilio y tú tienes el deber honroso de proporcionarles pan y de fundirles alientos con tu ejemplar conducta ciudadana.

El Estado español nos pide un pequeño sacrificio para alimentar a los familiares necesitados de los que combaten, para cuidar de los huérfanos de la guerra, para que estas necesidades especiales que la guerra crea nos pide que aminoremos un día a la semana nuestra comida y que otro día hagamos el pequeño sacrificio de dejar el postre.

No se agrava el bolsillo, no va esta medida a la bolsa del contribuyente, es sencillamente un freno a gusto y un alto en el placer, comer un día menos y prescindir del postre otro día a la semana que no es de necesidad absoluta.

Los hombres de Castilla, los que forjaron nuestra raza y nuestra gloriosa España de antaño, tenían como llantar cotidiano en las duras guerras, cuando

más el pan y agua, y con esto sólo, con su espada y su corazón, con su valor y con el pensamiento fijo en su ideal conquistaron nuevos mundos.

Nuestros abuelos, mejores cumplidores que nosotros de santos mandatos, jamás faltaron al ayuno de Cuaresma más duro que el PLATO UNICO.

Para que coman los que tienen derecho preferente a ello, se no pide, se nos ordena, un pequeño sacrificio en nuestra comida; la desobediencia a este mandato es un delito de humanidad y de lesa patria.

Como la actual cuota del PLATO UNICO, es el sacrificio de un día al mes, con el objeto de evitar múltiples cobros desde el día primero de Agosto se comenzará a cobrar con arreglo a la nueva estructuración de ese donativo, y para ello se efectuarán liquidaciones mensuales, teniendo en cuenta los viernes y los lunes de cada mes y fijando como mínimo por los lunes sin postres el 10 por 100 de la cuota actual que se satisface por PLATO UNICO.

Es decir, que el mes que tenga cuatro viernes y cuatro lunes se satisfará cuatro veces la cuota actual y el 10 por 100 de esta cantidad por el postre.

Espero que el pueblo de Córdoba cumpla estas órdenes del Estado español y este deber primordial y sacratísimo con los que están en las trincheras.

Córdoba 23 de Julio de 1937.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales, colaboran en LA AMETRALLADORA

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS.—TEATRO HUMORÍSTICO.
REPORTAJES DE GUERRA.—CHISTES Y CUENTOS.
POESIAS FESTIVAS
COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS.
PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS.—FOLLETÍN, ETC. ETC.

16 PÁGINAS: 25 CENTIMOS

GACETILLAS

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer: 245. Aproximaciones. 244 y 246.

Defunción

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital la apreciable señora doña Rosario Tejada Bravo, viuda de Ruiz.

Los funerales se celebraron ayer en la parroquia de Santa Matina, asistiendo numeroso duelo.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia de la finada

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Antonio González Hidalgo, de herida trunca en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado; Ana Platón Rufano, hematomas en el seno supereiliar izquierdo y alcoholismo agudo, reservado; Antonio Granados Botrego, herida contusa en la región supereiliar derecha y erosiones en la cara, leve, y Francisco Cabrera Muñoz, alcoholismo agudo, leve.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, número 2.
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1323
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

El caballero mutilado de guerra número uno

Salamanca 23.—En consonancia con lo dispuesto en el Decreto número 225, ha ingresado con el número uno en el escalafón de caballeros de guerra mutilados por la Patria, el soldado Manuel García Morales, perteneciente al Regimiento de Infantería de Vitoria (número 28).

Dicho individuo, hallándose en un pueblo del Alto del León, fué herido por una granada enemiga y sufrió la pérdida de ambas manos.

Manuel García percibirá el sueldo anual de 6.000 pesetas, a contar desde el día en que se le declaró mutilado. Cada anualidad se le aumentarán 500 pesetas, hasta llegar al sueldo de 12.000 pesetas, que será vitalicio.

En el sueldo que empieza a percibir se incluyen 180 pesetas para que pague a un servidor que el mismo elegirá, pudiendo ser de su propia familia.

Se le concede por último el título y tratamiento de usia.

El homenaje de la retaguardia al frente

Programa de los actos que han de celebrarse mañana en nuestra capital con motivo del homenaje de la retaguardia al frente

A las ocho, misa de compañía en la Caseta del Circolo de la Amistad y desfile de fuerzas en el acto comprendido entre aquella y el monumento a Julio Romero de Torres. En este lugar se situará el Gobernador militar general Cascaj y una comisión de heridos de la guerra.

A continuación del desfile militar se verificará la manifestación que será presidida por las autoridades y que hará el mismo recorrido.

En este acto hará uso de la palabra el delegado provincial para Prensa y Propaganda de F. E. T. y de la JONS don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante a quien contestará el general Cascaj.

Las mesas petitivas se establecerán en los siguientes lugares.

Club Guerrita, Puerta de Gallegos, A. del Gran Capitán (esqui a la de Canalejas, Ayuntamiento, Plaza de la Almagra, Virgen de los Faros y calle Victoriano Rivera).

Las mesas estarán a cargo de señoras, pertenecientes a la sección Femenina de Falange.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Cristina, virgen y mártir. Mañana: Santiago, Apóstol, patrón de España y San Cristóbal, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de Santiago, costado por doña Ana Casana, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia.

En San Pablo

El domingo 25 celebra la Archidiócesis del I. Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con himnos cánticos.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón, que presidirá un Padre de la Comunidad, bendición y reserva. Acto seguido se hará la procesion con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

Las Marias de los Sagrarios tendrán la comunión general y oratorio mensual el lunes 26, por la mañana a las nueve y por la tarde, a las ocho, exposición, meditación y plática.

Parroquia de San Lorenzo

Todos los sábados, a las ocho y media de la tarde, se celebra el plado so ejercicio en honor de Nuestra Señora de Linares, consistente en rosa rio, letanía cantada, oraciones y jaculatorias propias del ejercicio, terminando por la popular salve que se canta en el Santuario de la Sierra.

En Santa Ana

El lunes 26 del corriente, festividad de la gloriosa Santa, celebrarán las Carmelitas Descalzas solemne fiesta religiosa a su augusta titular, a las diez de la mañana. La misa y el sermón estarán a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzas.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO)

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

Mañana DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Gran programa.—La magnífica producción “FOX” de extraordinario éxito, IEN ES PANOL, titulada LA PEQUEÑA CORONELA, por la prodigiosa y famosa actriz SHIRLEY TEMPLE con los notables LIONEL BARRYMORE y EVELYN VENABLE.—Y de complemento SOY UN SEÑORITO, por el celebrado MIGUEL LIGERO.—Silla 1’00 peseta.—Especial para niños, 0’50.—Grada, 0’25.—Especial para señoras, 0’10.—Lunes, EL DIA QUE ME QUIERAS, en español, por el distinguido CARLOS GARDEL y la es trella española ROSITA MORENO.—Mañana DOMINGO, en el GRAN TEATRO, a las CINCO, función popular con el siguiente programa: SOY UN SEÑORITO, por MIGUEL LIGERO.—La divertida película “Metro” EN ESPAÑOL, EL ABUELO DE LA CLIAITURA, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Butaca, 0’50. Anfiteatro, 0’25. — Paraiso, 0’10.

PARQUE RECREATIVO (EMPRESA A. CABRERA)

Hoy sábado, desde las nueve y media de la noche.—La gran producción en español, EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE. “Un film de capa y espada”. Sillas, 0’90.—Soldados y milicias sin graduación, 0’50.—Niños, 0’30.—Mañana, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, producción nacional.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Mañana, a las cinco tarde, GRAN PROGRAMA DEDICADO A LAS FAMILIAS Y NIÑOS.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve y media de la noche.—Primero: TIRANDO PLANCHAS, cómica. Segundo: SOLA CON SU AMOR, en español.—Sillas, 0’80.—Niños, 0’30.—Mañana, EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE, en español.

Terraza del Cine Góngora (EMPRESA RAMOS)

Hoy sábado 24 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—“UFA” presenta a Jean Mural, Daniela Carola y Peter Lotze, en ESTUPEFACTIVOS. Pícos: Siga, 1’00 peseta.—Próximamente, William Power y Myrria Loy en EXTRICTAMENTE LEGAL, hablada en español.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

HOY A LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE

CUARTA CORRIDA NOCTURNA DE LA TEMPORADA

Se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque, CUATRO BRAVOS NOVILOS, de la acreditada ganadería de los Herederos de D. Alfonso Olivares, para los valientes diestros

MARIANO GONZÁLEZ “RECARCAO”, FERMÍN MUÑOZ “CORCHAIO”, AURELIO GARROTE “FACULTADES” Y MANUEL RUIZ “MANELE”

Precios: SOMBRA, 2’60 pesetas.—SOL, 1’60 pts.—Habrá entradas especiales. A la terminación de la corrida se obsequiará al público con SIETE SABROSÍSIMOS REGALOS

31 JAMONES REPARTIDOS EN 7 LOTES

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

(Organización juvenil)

Aviso

Se ordena a todos los pertenecientes a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., (Padros, Flechas y Cadetes) la obligación que tienen de presentarse todos los jueves y sábados en su Cuartel, Cardenal Toledo, número 9, a las 6’30 de la tarde, así como los domingos, a las nueve de la mañana, en el mismo sitio.

Se pasará lista todos estos días a las horas indicadas, bien entendido que aquel que falte a alguna lista será severamente castigado con arreglo al reglamento.

Conferencia

El próximo jueves 29 del actual dará una conferencia el Catedrático Miguel Benzo Mestre sobre “Crisis y la Universidad de Alcalá”.

Quedan invitados a este acto todos los pertenecientes a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Delegado local.

Aviso especial

Por la presente se cita a todos los pertenecientes a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Flechas, Pelayos y Cadetes) para que sin excusa alguna se presenten en el Cuartel de la calle Cardenal Toledo, 9, el sábado, a las siete de la tarde, para comunicarnos un asunto de interés relacionado con la fiesta del Patrón de España Santiago Apóstol.

El Delegado local de las JONS.

SE TRASPASA un establecimiento de tejidos en un pueblo de la provincia, con casa de propiedad. Para informes, Imágenes, número 4. Teléfono 1587.

Doña Matildad Fonseca Sánchez

Que falleció en esta capital el día 15 de Julio, a los 28 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don José (González) Fragero, hijos Francisco y Rafael, madre doña Encarnación Sánchez, viuda de Finseca, madre política doña Rita Fragero, viuda de González, abuela materna doña Dolores Ruiz, viuda de Sánchez, hermanos don Francisco, doña Encarnación (ausente), doña Concepción, don José, doña Teresa y don Alfonso (ausente), hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su eterno descanso.

Las misas que se celebren el día 26 del corriente, a las ocho y ocho y media de la mañana, en la iglesia de Capuchinas (San Antonio), serán aplicadas en sufragio por el alma de la finada.